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ΧΩΡΟΠΛΗΘΗΣ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ 
 
Γενικά 
Μια μεγάλη κατηγορία θεματικών χαρτών έχει ως αντικείμενο την απεικόνιση παράγωγων 
ποσοτικών (στατιστικών) μεγεθών που αναφέρονται σε επιφάνειες. Ένα τέτοιο μέγεθος είναι 
η πυκνότητα πληθυσμού, που ορίζεται ως ο αριθμός κατοίκων ανά μονάδα επιφάνειας. 
Σκοπός αυτής της άσκησης είναι να αποδοθεί η κατανομή του πληθυσμού με απεικόνιση της 
πυκνότητας πληθυσμού. Το γεωγραφικό αυτό φαινόμενο θα αποδοθεί για ολόκληρη την χώρα 
με δεδομένα σε επίπεδο νομών που αναφέρονται στην απογραφή του έτους 2001 και 
περιλαμβάνονται στα φύλλα εργασίας του αρχείου: Thema_Data.xls. 
 
Αντικείμενο - μεθοδολογία 
Η θεματική απεικόνιση παράγωγων (στατιστικών) μεγεθών που αναφέρονται σε επιφάνειες 
μπορεί να γίνει με χωροπληθή απεικόνιση, δασυμετρική απεικόνιση, ισοπληθή απεικόνιση ή 
βαθμωτή στατιστική επιφάνεια. Αντικείμενο αυτής της άσκησης είναι η απεικόνιση της 
πυκνότητας πληθυσμού με χωροπληθή χάρτη. Η χωροπληθής απεικόνιση υλοποιείται με 
επιφανειακά σύμβολα που αντιστοιχούν στις μοναδιαίες επιφάνειες αναφοράς του 
φαινομένου με μεταβαλλόμενη την οπτική μεταβλητή ένταση ανάλογα με την τιμή του 
φαινομένου. Η μεταβολή της έντασης μπορεί να αποδοθεί ως διαγράμμιση με 
μεταβαλλόμενου πάχους γραμμές ή αποστάσεις μεταξύ των γραμμών ή με διαβαθμίσεις μιάς 
απόχρωσης. 
 Το κρισιμότερο στοιχείο επιτυχίας ενός χωροπληθή χάρτη εστιάζεται στη διαδικασία 
ομαδοποίησης των δεδομένων. Είναι γνωστό ότι για λόγους οπτικής αντίληψης το ανθρώπινο 
μάτι μπορεί να διακρίνει μέχρι επτά ή οκτώ διαφορετικές εντάσεις σε ένα χάρτη. Με 
δεδομένο το μέγεθος του παραγόμενου χάρτη (Α4) και των μέσων απόδοσης προτείνεται η 
εκπόνηση του χωροπληθή χάρτη να γίνει με τέσσερεις ή το πολύ πέντε εντάσεις. Είναι 
απαραίτητο λοιπόν οι τιμές της πυκνότητας των νομών της χώρας να κατανεμηθούν 
αντίστοιχα σε τέσσερεις ή πέντε κατηγορίες με τη διαδικασία ομαδοποίησης δεδομένων. 
 
Στοιχεία χαρτοσύνθεσης - παραδοτέα 
Το απαραίτητο υπόβαθρο για την εκπόνηση της άσκησης θα δοθεί σε ψηφιακή μορφή από το 
Εργαστήριο (αρχείο: Gr_Thema.cdr). Η επεξεργασία των δεδομένων θα γίνει στο περιβάλλον 
λογισμικού διαχείρισης φύλλων εργασίας Microsoft Excel. Η απόδοση θα γίνει στο 
περιβάλλον του σχεδιαστικού προγράμματος CorelDRAW!. Η χαρτοσύνθεση πέρα από την 
απόδοση των δεδομένων, θα περιλαμβάνει τον τίτλο του χάρτη, γραφική κλίμακα, το 
σύστημα αναφοράς του γεωγραφικού υποβάθρου, την πηγή των στατιστικών στοιχείων, το 
υπόμνημα των συμβόλων και όσα άλλα στοιχεία περιθωρίου απαιτούνται. Ο χάρτης θα 
παραδοθεί μαζί με τεχνική έκθεση, στην οποία θα αναπτύσσεται η μεθοδολογία που 
ακολουθήθηκε και τα συμπεράσματα που προκύπτουν, σε αρχείο τύπου pdf (Adobe Acrobat) 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: bnakos@central.ntua.gr. 


